



Уже шесть десятилетий ежегодно 10 декабря во всем мире отмечается День прав человека. Именно в этот день в 1948 году Генеральная Ассамблея ООН приняла Всеобщую декларацию прав человека. В СССР, начиная с 1977 года, правозащитники в День прав человека проводили на Пушкинской площади в Москве так называемый «Митинг молчания». В 2001 году в России была учреждена премия имени Андрея Сахарова «За журналистику как поступок», которая вручается представителям этой профессии 10 декабря.

ТЫ ЧЕЙ, РУЧЕЙ?

На протяжении нескольких лет в районе дома N 20 по улице Победы г. Холмска из-под асфальта бьет фонтан воды.

На днях в редакцию газеты «Сахалинский моряк» обратилась пенсионерка Мария Ивановна Аракчеева и поведала историю, крайне неприятную для жильцов этого дома и, как выяснилось, совершенную обиденную для руководства ООО «Холмский водоканал».

- Если спускаться с пригорка от расположенной сверху «Бригантины», то первое, что бросается в глаза, - это бьющий из-под земли фонтан, - говорит М. Аракчеева. - Поздней осенью в этом месте провалился асфальт и образовалась лужа. Появилась лужа и на проезжей части. Машины, проезжающие по ней в теплое время года, обдают пешеходов грязью, а зимой застrevают в ледяной «каше».

Откуда же взялось это маленькое озеро? Конечно, в результате водопроводной утечки! И вот вопрос: неужели никто из руководителей не замечает лужи, не высыхающей не то что месяцами - годами, при том что в городе вечная проблема с водоснабжением?

- Сколько раз, - продолжает Мария Ивановна, - мы подавали заявки, звонили, писали в ООО «Холмский водоканал». Ждали, что коммунальщики приедут и устранит утечку, но, видно, есть дела важнее прорвавшегося водопровода. Вы не подумайте, что это нужно только нам: вода бежит, а с ней утекают деньги, которые платят все пользователи водопроводом.

Есть ли руководству ООО «Холмский водоканал» дело до огромной лужи на улице Победы, мы попытались выяснить у генерального директора предприятия Татьяны Гаршениной. Но, увы, на наши неоднократные телефонные звонки в приемной компании нам отвечали одно - начальника либо еще нет, либо уже нет. После ...цатой безуспешной попытки побеседовать с директором мы попросили секретаря передать Татьяне Александровне (когда она освободится) нашу просьбу перезвонить в редакцию «СМ». К сожалению, обещанного звонка мы так и не дождались. Видно, статус гендиректора не обязывает Т. Гаршенину общаться с представителями СМИ. А посему мы направили официальное письмо на имя генерального директора ООО «Холмский водоканал», что позволяет нам сделать закон РФ «О средствах массовой информации», так же как и обязывает руководителя дать официальный ответ на присланный запрос (а не отписку) в установленные законом сроки. Подождем?

Александр АСТАПОВИЧ.
Фото Л. БЕКИШЕВОЙ.



ЮБИЛЕЙ

ВЕТЕРАНА

14 декабря 2009 года свой юбилей отмечает ветеран Великой Отечественной войны, юнга - участник международных конвоев и одиночного плавания 1941 - 1945 гг., капитан дальнего плавания, председатель регионального совета юнг военных лет и морской пехоты Николай Васильевич Устинов.

Жизнь Николая Васильевича, его судьба - это история нашего города, наших островов. Внешне скромный, тактичный, интеллигентный человек, на протяжении всей своей жизни Н. Устинов проявлял целеустремленность, внутреннюю силу и характер. Свою судьбу он накрепко связал с морем в 12 лет. В 1943 г. - юнга п/х «Родина». В 1944-м - матрос 1-го класса, затем старший матрос на п/х «Брянск». Во время войны совершил 12 рейсов к берегам Америки и Канады, побывал в Ванкувере, Сан-Франциско, Сиэтле.

В 1945 г. п/х «Брянск» с разведывательной группой на борту

шел из Петропавловска-Камчатского с приказом догнать конвой из 70 судов, направлявшихся во Владивосток. Часть судов успела до объявления войны с Японией миновать пролив Лаперуз и попасть в порт назначения. Другая, в том числе и «Брянск», на котором Коля Устинов служил командиром пушек «Эрликон», получила приказ блокировать подход японских кораблей к Сахалину. Ночью в густом тумане с «Брянском» разведотряд группами высажился на Курильские острова и остался там для сбора и передачи собранной информации. Ранним утром 4 августа пароход подошел к о. Хоккайдо. Когда туман рассеялся, то судно было обстреляно зенитными орудиями, из морских глубин советским морякам угрожали японские субмари-

ны, с воздуха налетели самолеты, сбрасывая бомбы и торпеды. В сторону парохода пошло несколько мин. Лишь благодаря умелым маневрам капитана и меткому огню «Эрликон» судно сумело уйти от торпед.

В 1950-м Николай Васильевич вместе с экипажем п/х «Маныч» был переведен во вновь образованное Сахалинское морское пароходство. Впоследствии он окончил курсы штурманов дальнего плавания и в 24 года стал самым молодым капитаном на флоте. Затем был Дальневосточный государственный университет и Дальневосточное высшее инженерно-морское училище.

50 лет проработал капитан Устинов на Сахалине. В восемидесятые годы вышел на пенсию, но на берегу не засиделся: не-

всего во Всеобщей декларации прав человека 30 статей. Нас же сегодня интересует лишь одна - 25-я, где, в частности, сказано: «Каждый человек имеет право на такой жизненный уровень, включая пищу, одежду, жилище, медицинский уход и необходимое социальное обслуживание, который необходим для поддержания здоровья и благосостояния его самого и его семьи...» Почему, вы поймете, прочитав опубликованные ниже материалы, объединенные под рубрикой «Жалобная книга».

«ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, ДЕВИЦА? ТЕПЛО ЛИ ТЕБЕ, КРАСНАЯ?»

Если бы этот сакральный вопрос властелин зимы задал жительнице дома N 28а по ул. Победы г. Холмска, позвонившей нам в редакцию и рассказавшей о «теплоизнании» своего жилища, то, думается, в свой адрес он услышал бы много «лестных» слов.



Мы надеемся, что компании, несущие ответственность за теплообеспечение жилфонда, обратят наконец должное внимание на существующую про-

блему дома N 28а по ул. Победы и попытаются ее решить.

Людмила БЕКИШЕВА.
Фото Ан. МУХЛИСОВА.

трутуаров?

Как заверила нас Зинаида Ильинична, жители микрорайона, особенно пожилые люди, не собираются сдаваться и будут добиваться возобновления движения маршрутного такси по ул. адмирала Макарова. А для того, чтобы быть услышанными, они готовы пойти на крайние меры, вплоть до перекрытия дороги для движения любого вида автомобильного транспорта.

КСТАТИ

По информации заведующего хирургическим отделением Холмской ЦРБ Юрия Васильевича Бриль, только за последнюю неделю, с 30 ноября по 6 декабря, с тяжелыми травмами, полученными в результате гололеда, в отделение госпитализировано шесть человек. В приемный покой центральной районной больницы с различными переломами амбулаторно обратились 14 человек и столько же - с ушибами, разрывами связок и растижениями. Кроме того, 25 человек с аналогичными травмами обратились амбулаторно в травматологический кабинет Холмской ЦРБ.

является основателем музея в СОШ N 9 г. Холмска.

Николай Васильевич награжден двумя орденами Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Японией», нагрудными знаками «Юнга «огненных рейсов» 1942 - 1945 гг.» и «Участник плавания в конвоях». Всего на счету ветерана 41 награда различного достоинства, в том числе медаль Ушакова, которая дается за отвагу.

Мы от всей души поздравляем нашего уважаемого Николая Васильевича с юбилеем, желаем ему здоровья, благополучия и долгих творческих лет жизни!

Педагогический и ученический коллективы СОШ N 9 г. Холмска, руководитель комнаты-музея Т. Дмитриева, актив комнаты-музея.

От редакции. Мы присоединяемся к поздравлениям и желаем ветерану здоровья и бодрости духа. С юбилеем Вас, уважаемый Николай Васильевич!



угомонный и деятельный, Николай Васильевич вновь отправился в дальнее плавание, но уже капитаном научно-исследовательского судна «Валериан Устинов».

Сейчас ветеран возглавляет региональный совет юнг «огненных рейсов», занимается военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения. Он частый гость в школах района,